

Figuras de Cáceres Ibarrola y su labor literaria

Por Publio Hurtado.

Estimando nuestro amigo campo estrecho a su pujanza literaria del suelo hispano, rebasó sus linderos, y pidió los secretos de sus vidas y destinos al agitador filipino Rizal, de tan extraordinario temperamento y serenidad, que dos horas antes de que el plomo mortífero atravesase su pecho, escribió, estando ya en capilla, una de las poesías más hermosas e inspiradas de su época; al gran Leopardi, el número de más altos vuelos, según la crítica más refinada, que cobijó el hermoso sol de Italia; al pavoroso Schopenhauer, de Dantzig, el filósofo del pesimismo y penumbra del sincretismo, que es la característica de la cultura moderna; y a Enrique Heine, el Rabelais alemán, sentimental y extravagante del siglo XVIII, cuyo genio y delicadezas le granjearon tantos imitadores.

La revolución francesa dió a nuestro culto letrado con sus grandezas y sus horrores, — éstos más que aquellas, — ocasión de trazar cuadros emocionantes y magistralmente discurrecidos, especialmente cuando describe las postrimerias de María Antonieta, Carlota Corday y Mad. Roland, cuyos blancos cuellos se la implacable guillotina, aquella por el delito de ser reina, la segunda por haber dado muerte a aquel ogo humano apellidado Marat, y la tercera por haber sido la ninfa Egeria, la elegancia, el alma del partido girondino.

No menos impresionan y admiran los episodios históricos relativos al caballero Maximiliano, emperador de Méjico, fusilado en Querétaro, cuya bella esposa vagó por el mundo medio siglo enloquecida por la pena, como sombra expiatoria de errores políticos a que había sido completamente ajena: la muerte; a la muerte del rey Gustavo de Suecia, víctima de su ciega confianza, cuando le visaron del peligro que amenazaba su existencia; al asesinato de Enrique IV de Francia por un puñal blandido por el fanatismo político-religioso; y al fusilamiento del general León.

Si gustáis engolfaros en esas hecatombes familiares que fraguan las veledades del amor al salpicar de oprobio y cieno el nítido arriño del honor femenino, al dulce arrullo de falsas promesas, leed la triste aventura de Laurentina, la hermosa hija del marqués de Santa Rosa de los Angeles; «La mano de la muerta», «Una

vida por una honra», y otras variantes, en que el amor, sinó burlado en hembras más o menos preeminentes, ha sido causa de muchos suicidios de hombres de genio, de que puede formarse larga lista.

Animando tan bellos cuadros, ya asomándose por detrás de los marcos, ya surgiendo de las aristas de sus ángulos internos o revolando sobre el pintado lienzo, cruzan sutiles geniecillos, en cuyas alas el acaso o una inteligencia supramundana, combinó trozos de luz en que se destacan los nombres de Platón, Diógenes, Séneca, Cicerón, Horacio, Bacon, Nelson, Pizarro, Berenice, Goethe, Chateaubriand, Villergas, Bolívar y cien y cien más favoritos de la Fama, que omito por compasión a los lectores.

Con tan valiosos elementos, puestos a disposición de la perspicacia y buen gusto de Ibarrola, ¿qué había de resultar?

... Un cumplido florilegio, rebotante de poesía... de esa poesía que brota del corazón flagelado por el dolor. Y como en cada una de las historietas que contiene se tritura un corazón por lo menos, dando al conjunto un tinte de tristeza encantador, yo que propendo al mismo estilo literario, le aconsejé que lo publicase coleccionado, augurándole un éxito rotundo.

En el hay que anotarle un desacierto... desacierto exclusivo para parte de la sociedad cacereña: el de haber incluido entre los nombres famosos que pueblan sus páginas, el de nuestro paisano Antonio Hurtado, que tanto ensalza, y que como el único autor dramático que dió de sí este bendito rincón, debió dársele al teatro recientemente construído.

¿Y por qué no se le dió? Los libros santos nos enseñan la causa más remota: «porque nadie es profeta en su patria»; y un incidente teatral, fué la más propinqua y decisiva.

Afirmaba nuestro historiador y crítico Barrantes, que «Hurtado contaba sus triunfos por el número de sus obras»; mas como dice el proverbio: — de hombre es el errar, — él sufrió una equivocación garrafal al llevar a la escena la doctrina espiritista en el «Wals de Venanzo», de que le advirtió el público con el más profundo silencio, cuando jamás le había escatimado sus aplausos.

Esto bastó para que gran parte de la sociedad de Cáceres, de espíritu poco cul-

tivado, timorato, meticuloso e intransigente, que había revestido a las etapas de negra memoria del siglo XVI, le negase el agua y el fuego; por mal cristiano... ¡Mal cristiano él que amantísimo y fervoroso devoto de la sin par Patrona de su pueblo natal, soñaba con venir a morir a la sombra de su Ermita!

El mayor favor que puedo hacer a sus detractores, es el de suponer que no han leído sus dramas, sus leyendas, sus novelas... Ni siquiera sus «Cantos populares a la Virgen de la Montaña», precioso librito del que antiguamente se daba un ejemplar a todo el que se inscribía como hermano en la lista de cofrades, con cuya lectura arrancó lágrimas a los ojos de doña Isabel II, que enternecida y entusiasmada le dió que quería ser Hermana Mayor de su cofradía, y le dió a ésta cuantiosas limosnas para el mejoramiento del culto, recabando además de muchos prelados innumerables indulgencias para todo el que leyere cualquiera de las poéticas estrofas del pequeño librito.

Tal era el mal cristiano, al que por serlo, sus paisanos, verdaderos pobres de espíritu que se deleitaban leyendo a Heine, Balzac, Víctor Hugo, Larra y Espronceda — escritores sublimes pero impíos, — negaron, por el apuntado dislate, el nombre de «Antonio Hurtado» a nuestro coliseo, dándole el estúpido de «Gran Teatro», que nada significa y hasta pugna con el sentido común...

Pero descartemos esta breve digresión y volvamos a nuestro libro.

Aunque nutrido y bien nutrido su texto de composiciones en verso y sendas parrafadas en prosa de los personajes biografiados, algunas reproducidas hasta la saciedad en libros y revistas, fragmentos que Ibarrola trae a colación como justificantes inmediatos de sus juicios, su obra tiene indiscutiblemente novedad y mérito instructivo. Porque, ¿quién es el erudito, por mucho que haya leído, que conozca tanto detalle de los muchos seres famosos de que trata, y no encuentre algo nuevo que saborear? ¿Quién puede abrigar la necia pretensión de no hallar en sus páginas algo que aprender?

Yo, por mi parte, — que es la más ignara y menesterosa — confieso ingenuamente, que conozco, sí, los nombres de tanto ser extraordinario por su ciencia o por

sus hechos, como ha absorbido su atención y sus desvelos; pero de muchos de ellos desconozco en absoluto la vida y los milagros.

Y en esta asofía relativa, habrá muchos ¡pero muchos! que me acompañen.

Cansado ya de pasatiempos literarios, y al margen de la tiniebla eterna mis pobres ojos, había arrojado mi pluma, que ya casi no escribo, al cesto de los objetos inservibles, camino del basurero, decidido a no volver a usarla. Pero nobleza obliga; y al aparecer «Literatura sublime e Historia gloriosa y trágica», tuve que rescatarla, estimándome cautivo del deber amistoso de dedicarle unas cuartillas, en agradecimiento de la condescendencia del autor a mi consejo, y a la expresiva y cariñosa dedicatoria con que encabezaba el ejemplar que me regaló.

Y escribí estas páginas desmañadas y anodinas; y por un momento creí haber cumplido mi ingrato compromiso.

Pero, no. Para que este bosquejo crítico tuviese un éxito mediocre; para que la gente se fijase en la obra criticada, era preciso ese marchamo universal, especialísimo en España, de decir algo malo de ella, siguiendo las huellas del famoso Zoilo de Antópolis, difamador de Homero. Prescindir de este «pero» consuetudinario, era impedir que la obra se abriese paso, que se hablase de ella, que se discutiese que alcanzase un «succés» de taquilla... y deducir que el censor no era censor, ni propagandista, ni coadyuvante, ni amigo, ni nada. Para que llegase a la meta, había indefectiblemente que morder.

Mas después de lo escrito, ¿por dónde le clavo el diente?

Buscando exprofeso en ese nidal de perlas algún motivo para el disfavor, antójase me vislumbrar en él un estilo poco uniforme y definido, que es a veces hiperbólico, en el que no escasean las trasposiciones...

Queda con esto inferida la dentellada, y correspondida la amistad; a lo que puede objetar Ibarrola en razonable desquite:

— También el sol tiene sus manchas negras, y no por ello deja de ser el luminar del Universo.

Siga, siga el novel jurisculto de 1891, hoy decano del ilustre Colegio de abogados de esta capital, recorriendo en sus ratos de ocio profesionales, los diversos países del planeta, inmenso vivero de grandezas personales y de pasiones desbordadas, presentes o pretéritas; y escogiendo con su ojo experto y buen gusto, tipos y sucesos tan de relieve y emocionantes como los que acaba de ofrecernos en su reciente obra, forme nuevos ramilletes que embriaguen nuestros sentidos con sus colores y perfumes, y

Fraternidad hispano-americana La bandera de Céspedes debe ser devuelta a Cuba, envuelta en la bandera española

Los diplomáticos americanos piden para el marqués de Estella el Collar de Isabel la Católica

MADRID, 14 (4'25 t.)

(POR TELEFONO)

El embajador de Cuba, señor García Kholý, ha recibido una sentidísima carta del representante diplomático de Uruguay en Madrid, en la que refiriéndose al acuerdo del Gobierno español de devolver a Cuba la bandera de Céspedes que fué tomada a los cubanos por las tropas españolas durante la guerra de la Independencia de aquellas islas, dice que dicha bandera debe entregarse a su origen, envuelta en la gloriosa bandera española, para que simbolice el más fuerte abrazo de la metrópoli con sus antiguas colonias, hoy sus hijas espirituales.

También ha escrito el embajador de Uruguay al marqués de Estella una carta en la que se dice que el rasgo del Gobierno español tendrá repercusión en toda la América española y que los diplomáticos sudamericanos desean que el pecho del presidente del Consejo español, se vea cruzado por el collar de la orden de Isabel la Católica, cuya concesión solicitarán en debida forma. — Mencheta.

nuestras almas con sus notas de artística sapiencia, practicando la misión caritativa de enseñar al que no sabe.

EN LA RUTA

El fervor de la familia

Ya está en las columnas de la «Gaceta» el decreto modificando los artículos del Código civil referentes a la sucesión abintestato. No nos vamos a referir ahora a la crítica de la disposición, ni a comparar sus excelencias o desventajas con el régimen del Código: vamos solamente a hacer algunas consideraciones a vuela pluma...

Esta reforma, coloca nuestro antiquado «cuerpo legal civil», en materia tan importante como el régimen de las sucesiones, al par de las legislaciones modernas de Europa y América. Es una desviación de la vieja escuela romanista, hacia los modernos rumbos germánicos. Es un paso de valentía de un Gobierno de dictadura civil, con el que demuestra que se puede legislar en liberal, sin campanillazos políticos, sin discursos de oposición y sin ramalazos vocingleros de mitin de barrio bajo, para abogar por la secularización de los cementerios.

Además, la reforma va a poner de manifiesto muchos «acendrados» fervores familiares, que sólo se fundamentaban en la posibilidad de una cuantiosa herencia, por las carantanas al lejano pariente, solterón y caduco, pero poseedor de pingües rentas.

Ahora, se antepone a estos «oteadores», el legítimo interés público de las corporaciones ciudadanas.

LOS REGALOS DE "NUEVO DIA" Ultimo día de cupón

Con el número de hoy, se publica el último cupón para la rifa de los dos cerdos con que NUEVO DIA obsequia a sus lectores, en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional del día 21 del actual. Uno de los cerdos, el mayor, que pesará doce arrobas, corresponderá al premio primero, y el otro, de diez arrobas, al segundo premio. El canje de cupones por billetes numerados, termina el día 20 por la tarde, y aquella noche se sortean entre los suscritores los que hayan sobrado.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

Perecen setecientas personas

Moscú, 13. — En la estepa de la región de Almata, y a consecuencia de un furioso temporal de nieve, han perecido setecientas personas. — Fabra.

Lea V. NUEVO DIA

Semana médica

Profilaxis del sarampión

Por Eusebio Pita

El sarampión es una enfermedad contagiosa de extraordinario poder de difusión. La razón de ello es que el contagio se verifica por contacto con sujetos que se encuentran en el período que los médicos llamamos de incubación, esto es: en un período en que el individuo lleva ya en sí la enfermedad, aunque ésta aún no dá síntomas.

En este concepto está basado el medio más seguro de evitar la enfermedad, que consiste en no permitir que los niños que no lo han padecido se pongan en contacto con otros que se encuentren en estas mismas condiciones y sólo lo hagan o con sujetos adultos que prácticamente pueden considerarse libres de la enfermedad o con otros niños que ya la hayan padecido.

Otro medio de evitar el sarampión, consiste en inyectar a los niños que no hayan padecido la enfermedad, suero sanguíneo de otros convalecientes de ella; mas como ésto, fuera de la práctica hospitalaria es muy difícil de lograr, lo que se hace es inyectar sangre de sujetos que hayan tenido sarampión, generalmente de alguno de los padres. Este último medio ha sido ya ensayado en esta provincia con éxito. La operación, por otra parte, carece de riesgo alguno, tanto para el niño como para el padre o la madre.

Esto es en lo que se refiere a cortar la enfermedad. En cuanto a lo que respecta a disminuir el riesgo que padeciéndola se corre, quiero hacer una observación de capital interés.

El sarampión es una de las enfermedades infecciosas que más disminuyen las resistencias orgánicas para otras enfermedades. Por tanto, un sujeto enfermo de sarampión está más predis-

puesto que ningún otro a ser presa de los agentes productores de otras enfermedades (bronco-pneumonía, tuberculosis, etcétera). Para disminuir en lo posible este riesgo debe hacerse cuidar al niño afecto de sarampión «por una sola persona en perfecto estado de salud», evitando de este modo crear a su alrededor una atmósfera cargada de microbios, que en el estado de decaimiento en que se encuentra el enfermo, fácilmente encontrarían en su debilitado organismo terreno apropiado para su desarrollo.

Cáceres, Enero, 1928.

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

La acción bienhechora que la insolación ejerce sobre la salud de los hombres ha sido reconocida en todos los tiempos, y desde hace algunos años los médicos emplean sistemáticamente la luz como medio terapéutico en las afecciones de la nutrición en general, y señalan la mejoría alcanzada y el aumento de los cambios nutritivos que se obtienen con el auxilio de las curas de luz y de los baños de sol

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Fernando de Arribas
MÉDICO
RAYOS X - CORRIENTES
ELECTRICAS - DIATERMIA

Avenida de Armiñán (Villa Concha)
CONSULTA DE ONCE A UNA Y DE
CINCO A SIETE

Justo homenaje

Llegó tarde a nosotros la noticia del proyectado homenaje a el doctor Ruiz-Morote, inspector provincial de Sanidad; por eso no dijimos nada en la última «Semana Médica».

Conocedores de su positivo valor y de su infatigable voluntad, somos los prime-

ros convencidos de que en la Sanidad de la provincia, se dejarán sentir esos aires renovadores de progreso de que es portador.

Ahora bien; para que esta labor en pro de la sanidad sea productora de indubitables frutos, no basta con la voluntad y el talento de uno, ni con la cooperación unisona, siempre dispuesta, de todas las clases sanitarias; es obra de todas las clases educadas del país.

Es labor educativa de conferencias, discursos, conversaciones, publicaciones y es labor de dinero.

Desde estas columnas, que le ofrecemos, con el mayor entusiasmo, nos adherimos a tan merecido homenaje.

El exceso de original nos impide el incluir el artículo que con el encabezamiento «Los gordos», viene publicando el señor Fuentes Serrano, dejándolo para la próxima «Semana médica».

Clínica de enfermedades de los ojos

del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.

Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde

Concepción, 21 y 23 Tel. 151

FRANCISCO AROZARENA

MÉDICO MILITAR

Consultas: Cuartel de la Infanta Isabel

CÁCERES

Las enfermedades padecidas en otra época, pueden ser causas inmediatas de las actuales

El movimiento de la sangre se mantiene por un órgano muscular hueco; el corazón, situado en el pecho, siendo llevada la sangre del corazón a las diferentes partes del cuerpo por unos tubos de gruesas paredes, las arterias, y devuelta otra vez a él por otros tubos de paredes delgadas, las venas

Problemas transcendentales PRO INFANCIA

Por J. ARGANDA.

Se ha despertado en estos últimos tiempos, entre los intelectuales, un interés tan grande y justificado por el niño, que se impone por todos los medios posibles llevar este interés a la colectividad social: al pueblo.

Y digo ésto, porque todo problema que requiere una solución pronta, si que también lo suficientemente estudiada para que resulte metódica y eficaz, es indispensable hacérselo sentir a la masa, y convencida ésta de su bondad, la preste su calor y su apoyo y se habrá dado el primer paso, el más firme y fundamental en la vía de su resolución.

En este pasado año, se ha vuelto a poner sobre el tapete la implantación de la Inspección Médico-Escolar en toda España, escribiéndose multitud de artículos en periódicos de los más diversos matices y gran número de trabajos en revistas profesionales médicas y pedagógicas, acerca del modo más breve y práctico de llevarla a cabo.

Muy digna de aplauso y altamente alentadora es esta obra de divulgación y propaganda de la inspección escolar por los inmensos beneficios que ha de reportar, disminuyendo considerablemente la morbosidad y mortalidad infantil, y por lo tanto, contribuyendo al fortalecimiento y regeneración de la raza.

La campaña en pró del niño, si ha de dar sazonados frutos, ha de tener más amplia base, e iniciarla como un verdadero apostolado, como una verdadera obra de redención nacional y persistir sin desfallecer en la empresa por ninguna causa, pues en ésto estriba la victoria.

No ha de limitarse a la parte de vida que pasa en la escuela, es preciso ir más al origen y a la raíz del mal; es más, en esta mirada retrospectiva, no quedarse en el momento de su nacimiento,

sino, ahondando todavía un poco, llegar a la unión de sus progenitores e ir tratando de llevar al convencimiento de la necesidad de establecer el certificado de sanidad prematrimonial, a los aspirantes a este sacramento, cuyo fin primordial es tener hijos sanos, fuertes y bellos, tanto en lo moral como en lo físico.

Otro aspecto es el que se refiere a la protección que se debe a la mujer embarazada, y sobre todo, a la que por su desgracia tiene durante este estado que ganarse el sustento. Con tener lo antes dicho gran importancia, lo más perentorio es, sin duda, «empezar» a educar e instruir a la mujer como madre, pues hoy día la inmensa mayoría de las mujeres, por no decir todas, van al matrimonio sin la menor noción acerca de crianza infantil, y sí en cambio, con tal cúmulo de prejuicios y de ridículas y descabelladas ideas, rutinariamente transmitidas de generación en generación, por madres, abuelas y comadres incultas, siempre dispuestas a dar opinión y consejo en tan delicada materia; el resultado más frecuente es conducir a sus tiernos y débiles retoños, con la mejor buena fé y acaso entre besos y zalamerías, a las garras de la enfermedad, cuando no de la muerte. Ya en Madrid funciona una escuela de Maternología y Puericultura, y tales resultados se obtienen, que muy pronto es de esperar extienda sus actividades por todos los ámbitos de España, en forma de propaganda ambulante, como ya se hace en otras naciones, pues es precisamente en los pueblos donde más necesarias se hace.

En sucesivos artículos iré desarrollando, del modo más claro y sencillo posible, los temas antes enunciados.

Tornavacas, Enero 1928.

Clínica-Consultorio de Embarazadas, Partos y enfermedades de la Matriz

A CARGO DEL ESPECIALISTA

M. G.-ANAYA

EXPROFESOR AYUDANTE DE LA FACULTAD DE SALAMANCA Y EX AYUDANTE DEL DR. POBLACION

Laboratorio, Electricidad Médica

San Pedro, núm. 5, pral. y «Nieto Hotel», Teléfono 166.

CÁCERES

Espectorantes y Antisépticos integran el poderoso anticatarral

NEUMOL

Medicación moderna. Triunfa donde todas fracasan.

Los enfermos de Asma, Bronquitis, Tos, Tuberculosis, etcétera, encuentran con el NEUMOL rápido alivio y pronta curación.

Diploma de Gran Premio con Medalla de Oro y Cruz en la Exposición de Junio de 1927.

Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. Boacina. --- Alfonso XIII, núm. 27. --- Cáceres



NUEVO DIA
Apartado de Correos núm. 53

Vida provincial

Alcántara al día

Conferencias culturales

La celebrada, en la «Graduada Primo de Rivera», en el día de ayer, estuvo a cargo del ilustrado farmacéutico, señor Alamillo.

A las 7 de la tarde veíase la clase destinada a tal acto, repleta de adultos, ávidos de escuchar al conferenciante.

Ocupa la presidencia el alcalde accidental, señor Bernáldez, el cual hace uso de la palabra para saludar a los jóvenes escolares, maestros y conferenciantes, haciendo resaltar los beneficios que para Alcántara suponen estos actos de divulgación científica y la feliz coincidencia que para él supone el presidir estos motivos de resurgimiento local, ya iniciados desde la inauguración de las escuelas, que también presidió.

Laméntase de no poseer un título académico, sobre todo en ocasiones cual la de ahora, para poder ser un divulgador más de esos conocimientos que él ansía para el pueblo en que vivió la luz por vez primera.

Ocupase de la labor del maestro como verdadero apóstol, ya que como padre ha de laborar en la educación de sus hijos y hacerlo aún con mayor cariño, si cabe, en la misión social de preceptores del pueblo; aconseja a todos respeto, cariño y veneración hacia aquéllos y termina entre grandes y merecidos aplausos, dando un viva al pueblo de Alcántara, contestado con fruición entusiasta.

El señor Alamillo, previa presentación per el señor Rayón pasa a ocuparse de las materias elegidas como tema de su «Conversa» (digo «Conversa» porque tal fué su trabajo); usa verdaderas filigranas pedagógicas por la exposición y claridad de conceptos en ella usados.

Utilizando las cajas de Tecnología que posee la Graduada, para hacerlo más asequible a los alumnos, los habla de las diversas clases de maderas, de sus propiedades y de sus características esenciales.

Como derivados de ellas pasa a ocuparse de la pasta de madera, elemento para la fabricación del papel y de la importancia grandísima que ha supuesto esto para la humanidad. Economía que esto supone sobre el pergamino y el papiro primitivos, elementos de la palabra escrita; que el libro y el periódico pueden, dada esa economía, estar al alcance de todos, siendo divulgadores de las ciencias y de las artes.

Pasa a considerar otros derivados de la madera, cuales son: el vinagre, el alquitrán y las anilinas, dando detalles curiosísimos de todos ellos.

Exhorta a amar al árbol, siendo continuadores de la repoblación forestal que ha sido ya iniciada por los Gobiernos y secundada en la localidad por las dignísimas autoridades.

Ante los aplausos de los asistentes para que continúe, amplía la «Conversa», ocupándose de otra cajita de Tecnología que contiene minerales, para hablarnos del hierro, diciéndonos que el hierro puro es difícil en la natura, y sí puede asegurarse que se halla en los meteoritos, aún cuando con alguna cantidad pequeña de cobre y estaño.

Se ocupa de su obtención en la industria, de su fundición para luego dar una idea del acero, hierro impuro, por poseer carbonos o wolfram, que le hace tan duro, que sirve para el blindado de los acorazados y la construcción de cañones. Entre sus derivados, trata del sulfato de hierro y sus usos industriales y como desinfectante animal y vegetal.

Relaciona éste con el cobre y explica las aplicaciones de sus derivados, el sulfato de cobre, como destructor del tizón de los cereales.

Expone de un modo sucinto y claro la obtención del plomo y sus derivados; el albayalde, el minio, el litanigino, el acetato de plomo, el bismuto, el xeroformo, etcétera, y concluye su trabajo hablándonos del mercurio y sus derivados: sublimado corrosivo, calomelanos, etcétera, en su aspecto medicinal.

La conferencia, repetimos una vez más, ha sido del agrado de todos y fué premiada con nutridos aplausos, al que unimos el nuestro.

Dado el interés por todos demostrados, es de esperar que no se enfríen los espíritus, y vuelva con tan acertada labor educadora, a resurgir esta preclara villa, sinó en el espíritu guerrero,

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar
GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS
IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en

PIELES de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

cual en pretérita época, en el espíritu de evolución civilizadora, ya jalonado, como decía breves días ha en el diario «El Sol», el cultísimo y celoso inspector de Primera Enseñanza Provincial, don Juvenal de Vega y Relea.

¡Avante, villa alcantarina!

De sociedad

Ha dado a luz felizmente un robusto niño, la señora de nuestro buen amigo el oficial excedente de Hacienda, señor Mira.

Celebró hoy su fiesta onomástica entre sus numerosas amistades, la distinguida y bella señorita Damasita Burgos Cascos.

Marchó para Cáceres, después de haber pasado unos días al lado de su familia, la maestra jubilada de esta villa, doña Dolores Cano.—El Corresponsal.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 149

DE BOXEO

Ha sido declarado nulo el encuentro Sharkey y Henney

Por teléfono

Madrid, 14 (3'15 t.)—Cablegramas de Nueva York dan cuenta de que el encuentro habido entre Sharkey y Henney en partido eliminatorio para el campeonato mundial de pesos pesados, ha sido declarado nulo por el tribunal de boxeo.—Mencheta.

SE CELEBRARA EN ABRIL

El concurso para conceder las líneas aéreas nacionales

(Por teléfono)

Madrid, 14 (4'09 t.)—Cumpliendo lo dispuesto en el decreto determinado el plan de líneas aéreas nacionales, en la «Gaceta» de hoy se anuncia la celebración del oportuno concurso para su concesión.

Dicho concurso se celebrará el día 15 de Abril en la dirección general de Comercio.—Mencheta.

Reforma en el Código Civil Las sucesiones abintestato, alcanzarán sólo al cuarto grado colateral

A partir de dicho grado, sucederán por terceras partes el Municipio, la provincia y el Estado

MADRID, 14 (3'45 t.)

(POR TELEFONO)

En la «Gaceta» de hoy, se inserta el real decreto, modificando la redacción de los artículos 954 a 957, del Código civil, referentes a las sucesiones abintestato.

En síntesis, la reforma de dichos preceptos legales alcanza los siguientes extremos:

Sucederán abintestato, los parientes hasta el cuarto grado colateral, sin distinción de límites ni preferencias.

A falta de estos parientes, sucederá el Estado, en la siguiente forma: una tercera parte del caudal hereditario, se destinará a instituciones benéficas del municipio del domicilio del causante; otra tercera parte a instituciones análogas de la provincia, y la tercera parte restante, ingresará en la Caja Amortizadora de la Deuda pública del Estado.

Esta reforma del Código comenzará a regir a partir del día primero de Julio del año actual.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
Teléfono núm. 389

- CÁ CERES -
Peñas, núm. 8, pral.

ANUN- CIESE EN **NUEVO DIA**

LA SITUACION DE CHINA

En Filipinas se embarca material de guerra

Manila, 13.—Un representante del gobierno nacionalista chino se ha dirigido a los funcionarios de aduanas pidiendo que se niegue el permiso para hacerse a la mar el vapor «Prada», a bordo del cual y según sus declaraciones se han embarcado 90.000 fusiles y un automóvil blindado con destino al mariscal Chang Tso Lin.

El asunto ha sido llevado ante el gobernador general adjunto.—Fabra.

Casa Castaño

Cerveza «El Aguila» en bock

Todos los días Mariscos
Moret, 7. - Teléfono, 197
CÁ CERES

FORMIDABLE INUNDACION

Una ciudad destruídas por las aguas

Río de Janeiro, 13.—Una terrible inundación ha destruído casi por completo la ciudad de Diamantina, Estado de Minas Geraes.

Más de un millar de casas han quedado inutilizadas, hallándose sin albergue cinco mil personas.

Se cree que hay muchas víctimas.

El gobierno ha ordenado el inmediato envío de socorros.—Fabra.

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.)

Hoy, Sábado 14 de Enero de 1928. GRAN SUCESO.

LA REINA MORA

gran película española.

Mañana.

LA CHICA DEL GATO

LOS PRODUCTOS COLORANTES

Nuevo acuerdo para la venta en el mercado

Londres, 13.—Telegrafían de Berlín que los «truts» alemán y austriaco de materias colorantes, han concertado un acuerdo para la venta de sus productos, delimitando concretamente sus respectivos mercados.—Fabra.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort
VIAJEROS - ESTABLES
-PRECIOS MÓDICOS-
Ezponda, 14. -2.º derecha
CÁ CERES

DE BERNA A CASA-BLANCA

El vuelo sin escalas de una avioneta

Berna, 13.—El capitán Wirth, tripulando una avioneta de 20 caballos, emprendió el vuelo esta mañana a las diez menos cinco, saliendo del aerodromo de Thoune con el propósito de alcanzar sin escalas Casablanca. Aunque al emprender el vuelo iba el aparato muy sobrecargado, se elevó en excelentes condiciones.

A las diez y veinte volaba sobre la ciudad de Berna, perdiéndose a poco de vista con dirección a Pontarlier.—Fabra.

LOS RESTOS DE THOMAS HARDY

Recibirán sepultura en la Abadía de Westminster

Londres, 13.—Los funerales del gran novelista y poeta Thomas Hardy tendrán lugar, el lunes, en la Abadía de Westminster, donde se dará sepultura a sus restos.—Fabra.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



Crónica montañega Los catorce pueblos que integran el partido de Montánchez

Hace ya muchos años que vivo en la provincia de Cáceres y estuve siempre en contacto con los pueblos que integran el partido judicial de Montánchez; me precio de conocer sus problemas y de haber estudiado a fondo la psicología de estas buenas gentes. Aprovecho estas circunstancias favorables para ocuparme de esos problemas en una serie de artículos que publicaré, Dios mediante, con la sola finalidad de exaltar sus virtudes para que sean conocidas y de expresar sus necesidades para ponerles en lo posible remedio adecuado.

Los catorce pueblos a que me refiero son por orden alfabético, los siguientes: Albalá, Alcuéscar, Almoharín, Arroyomolinos, Benquerencia, Botija, Casas de Don Antonio, Salvatierra de Santiago, Montánchez, Torre de Santa María, Torremocha, Valdefuentes, Valdemorales y Zarza de Montánchez.

Quiero, que así como los cito por orden alfabético, sea el azar, el que determine como me he de ocupar de ellos y para esto he procedido a un sorteo introduciendo en una bolsita los nombres de estos pueblos y extraída la primera papeleta, tocó el turno a Salvatierra de Santiago.

Hablemos pues de Salvatierra de Santiago, ya que el azar así lo ha determinado.

Este pueblo, su principal fuente de riqueza es la olivarera y el viñedo; su propiedad está en gran parte en poder de propietarios forasteros; que la arriendan, y luego los arrendatarios la subarriendan en esas condiciones que desgraciadamente todos conocemos, ya que éstas son onerosas en grado sumo para los cultivadores.

Por esto, cuando hace días la Prensa se hizo eco de las declaraciones del ilustre Primo de Rivera, acerca de que el problema de la tierra se acometería su solución en este año, si en toda España produjeron júbilo esas autorizadas declaraciones, en Extremadura se acentuó más la nota consoladora de la esperanza, porque aquí el problema vital es los arriendos y los subarriendos, de los cuales siempre sale sacrificado el que cultiva la tierra y la riega con el santo sudor de su frente.

Salvatierra de Santiago, sufrió como los pueblos to-

dos los efectos del caciquismo; cuando se le concedió el título de villa de los mangoneadores de entonces, buscaron dinero cuya renta ascendía a 750 pesetas; estuvieron sin pagar varios años ese rédito; el saldo en contra del municipio subirá como bola de nieve y ni cortos ni perezosos, aquellos gestores de la cosa pública, vendieron la mitad de la dehesa boyal, que por cierto respondía al pago de dicha deuda, y esa hacienda comunal fué vendida en siete mil duros; hoy, el que la posee, pide por ella 50.000. Esto revela como se administraba en los dorados tiempos de las democráticas esencias.

Pero hay más todavía. Se hizo la partición de la dehesa boyal, y cómo se haría, que la parte que se le quedó al pueblo fué bastante más pequeña. La luna es, y tiene cuartos crecientes y cuartos menguantes; al pueblo le tocó el menguante. Prueba esto que digo, que ahora se trata de rescatar judicialmente el terreno diferencial. Antes de esto se enajenaron láminas por valor de 30.000 duros y no se han observado los efectos de esa venta en obras municipales que hubieran elevado el rango de Salvatierra.

El año 1917 se debían unas 14.000 pesetas y en unas elecciones municipales, los caciques fueron derrotados y los obreros ganaron todos los puestos ocupando la Alcaldía el obrero Alfonso Trenado Solís, de gratísima memoria para Salvatierra, pues administró con imaculada honradez apesar de su gran pobreza.

Pagó todas las deudas y dejó un sobrante aproximado de 5.000 pesetas.

El verdadero resurgimiento de Salvatierra de Santiago, empezó con el advenimiento del Directorio, y siendo alcalde el actual jefe de la Unión Patriótica, culto médico señor Pérez Guillén, se acordó la reforma de las escuelas, se creó el Laboratorio municipal, dotándole de un aparato Zeus, de 1.200 aumentos.

Ahora desempeña la Alcaldía con singular acierto, don Manuel Pérez Solís, y existen proyectos altamente beneficiosos, como es traer las aguas por tubería del sitio «Canalejas» y destinar 36.000 pesetas a la construcción de locales escuelas.

Es decir, que hoy están cubiertas todas las estaciones municipales; se han

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.) CÁCERES

Servicio de viajeros rápido,
diario en coche Saurer
CÁCERES - PLASENCIA

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA
Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

Mundo conocido

LLEGARON:

De Madrid, con sus hermanas Teodora y Pilar, el aventajado estudiante don Víctor García Calbelo.

—Del Casar de Cáceres, el médico don Francisco Fonseca.

—De Plasencia, el diputado provincial, don Manuel Revilla Castán.

—De Plasencia, el inspector de primera enseñanza de la provincia, don Antonio de la Cámara.

—De Madrid, el delegado de Hacienda, don Enrique Muslera.

—De Hervás, el alcalde y diputado provincial, don Francisco Sánchez.

—De Africa, en uso de permiso, el capitán don José Luna Menéndez.

—De Segovia, la esposa del médico don José Fuentes Serrano.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

ENFERMOS:

Se encuentra enferma la esposa del capitán, inspector de Abastos, don Antonio Muñoz Dueñas. Desamos vivamente su mejoría.

FALLECIMIENTOS

El 11 de los corrientes, a los 82 años de edad, ha fa-

llecido en su finca del Lindón (Zarza de Granadilla) don Basilio Esteban Lorenzo, hombre de origen humilde que con su laboriosidad y esfuerzo propio, logró hacerse médico y veterinario, carrera que ejerció con prestigio, distinguiéndose también en sus explotaciones agrícolas y pecuarias, llegando a consolidar una fortuna respetable. Nuestro pésame sentido a todos sus hijos.

Olympia PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

DIEZ MUERTOS

Las bombas de los noteamericanos sobre los liberales de Nicaragua

Washington, 13.—En el departamento de Marina se han recibido noticias diciendo que los aviones pertenecientes al cuerpo de fusileros marinos que se encuentran en Nicaragua, han arrojado ayer varias bombas sobre las fuerzas del general Sandino, haciéndoles diez muertos.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porras

Sancti-Spíritu, número 14
CÁCERES

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:
PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.
OFICINA, 40.

— CÁCERES —

efectuado reformas en la Casa-Ayuntamiento y otras obras y se tienen en cartera proyectos fecundos y para esto nada se ha enejado, ni al pueblo se le ha perjudicado en sus intereses comunales en lo más mínimo. Comparemos pues, desapasionadamente lo que va de ayer a hoy.

Cayetano Molina.
Miajadas, 13-I-1928.

BODAS DE ORO El año jubilar de Palacio Valdés

(Por teléfono)

Madrid, 14 (5'40 t.)—Mañana comienza el año jubilar del insigne novelista Armando Palacios Valdés al cumplirse el cincuentenario de la publicación de su primera novela, verificándose así sus bodas de oro con la Literatura.—Mencheta.

Información de Palacio Un concierto ante los reyes

(POR TELEFONO)

Despacho y audiencia del monarca

Madrid, 14 (5'05)—El marqués de Estella despachó esta mañana con el monarca, no haciendo declaraciones a los periodistas.

Jura de cargo

Ante el mayordomo mayor de Palacio, duque de Miranda, juró esta mañana el cargo de gentilhombre de casa y boca, don Rafael Roldán.

Audiencia regia

El monarca recibió a una numerosa audiencia civil, militar y diplomática. También recibió a los marqueses de Quintanar y

Valdivia, al gobernador civil de Pamplona, al presidente de los Sindicatos libres del Norte, señor Larrañaga y al alcalde de Zaragoza.

Un concierto

Esta tarde, ante los reyes, darán un concierto musical los niños Yocasta y Carlos Horma.

Los nuevos tenientes alcaldes

Esta mañana fueron presentados al rey, por el alcalde de Madrid, señor Aristizábal los nuevos tenientes alcaldes de la Corte.—Mencheta.

VARIOS ACUERDOS El Comité Central de Sericicultura

(Por teléfono)

Madrid, 24 (5'50 t.)—Ha celebrado reunión el Comité Central de la Comisaría regia de la Seda, acordando asistir a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, para poner de relieve el adelanto de la industria sericícola en España.

También acordó emplear cantidades en metarial para las escuelas sericícolas, e intensificar la campaña divulgadora para la plantación de moreras y cría del gusano de seda.—Mencheta.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

María Antonia Rodríguez García, hija de Eduardo y Guadalupe.

Carmen Oliver Marcos, hija de Augusto y Ascensión, Adarve del Cristo, 6.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Jacinta Lázaro Royo, 39 días, sífilis infantil, San Blas, 6.

DE TRABAJO

Cursillo sobre derecho Corporativo

(Por teléfono)

Madrid, 14 (5'05)—La Escuela Social del ministerio de Trabajo reanudará mañana sus tareas con un cursillo sobre «Derecho corporativo», que explicará don Leopoldo Palacios.—Mencheta.

Lea V. EL NUEVO DIA

DE HUESCA Un robo en Canfranc

(Por teléfono)

Madrid, 14 (5'10 t.)—Comunican de Huesca que en Canfranc, una partida de bandidos asaltó un comercio sustrayendo géneros por valor de 20.000 pesetas.

La guardia civil trabaja para conocer y detener a los autores del hecho.—Mencheta.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTÍCULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

LAS RUTAS DEL AIRE

Lindbergh aterrizaja en Colón

Washington, 13.—El coronel aviador Lindbergh, que continúa su vuelo por las repúblicas de América central, ha aterrizado en Colón (Panamá), siendo objeto de un delirante recibimiento.—Fabra.

PARA MAÑANA

Farmacias y estancos de guardia

Mañana domingo, permanecerán abiertas las siguientes farmacias y estancos:

Farmacias: Don Juan Solís y don Julio Castellano, General Ezponda, y don Tomás de Sande, Alfonso XIII.

Guardia nocturna, don Alonso Escribano, Plaza Mayor.

Estancos.—Alfonso XIII, Concepción, Muñoz Chaves y Estación.

De Agricultura - EL OLIVO -

A don Rafael Durán Martín, entusiasta olivicultor de nuestra provincia.

Esé árbol tan simbólico que se nos ha mostrado este año en la más alta planicie de la producción, es acaso uno de los más antiguos que el hombre ha conocido.

Según un ilustre autor, el olivo se remonta a una antigüedad extraordinaria.

En el Génesis escrito por Moisés, al relatar el Diluvio Universal, dice: «Y habiendo esperado aún otros siete días, envió de nuevo la paloma del arca. Y ella volvió a él por la tarde, trayendo un ramo de olivo con las hojas verdes en su pico; con lo que entendió Noé, que habían cesado las aguas sobre la tierra».

Plinio decía hace más de diez y nueve siglos, que vivía unos seiscientos años. En Palestina existen olivos de casi veinte siglos, citándose como caso verdaderamente extraordinario, el famoso olivo de la Acrópolis de Atenas, que se remonta nada menos que a la época de la fundación de aquella célebre ciudad griega, es decir, quince años antes de la era cristiana. Argel, la capital de Argelia—colonia francesa en el norte de Africa—, envió a la Exposición un tronco de olivo que, fundándose en leyes conocidas sobre el crecimiento de los olivos, contaba por lo menos diez siglos.

Se cree que el olivo es originario del Asia Menor, extendiéndose su primitiva región, de la Siria hacia la Grecia.

En el año 173 de Roma, Italia, España y el Africa, no poseían el olivo; mientras que en tiempos de Plinio, en el primer siglo se encontraban ya más allá de los Alpes y en el centro de España.

El olivo no es árbol de gran magnitud; los que yo he conocido en Cataluña, no estaban muy desarrollados, apesar de haber visitado plantaciones de muchos años; en Andalucía, alcanzan solamente regulares dimensiones, pero esto no quiere decir que algunos no hayan adquirido relativamente gran altura. Se citan como cosa extraña, los olivos gigantes de los alrededores de Niza, que llegan a tener de 12 a 15 metros.

En el camino de Niza a Mónaco, había un olivo de 10 metros de altura con un tronco de 7'60 metros de circunferencia a un metro del suelo, y no lejos de éste, existía otro fenomenal, que midió en la base de su tronco 12'42 metros de circunferencia, y daba sombra a un circuito de más de 30 metros. En Africa se han visto olivos de 15 a 20 metros de altura.

Sabido es que España figura a la cabeza de todas las naciones del mundo en cuanto a producción de aceite y por tanto en superficie cultivada de olivar, siguiéndole Italia, que si no llega a la cifra de nuestra nación en el cultivo, nos supera en cuanto a la bondad de sus caldos, ya que siempre se distinguieron por sus envidiables y escrupulosos métodos de elaboración empleados en obtenerlos.

La cosecha actual en España (según el avance de las estadísticas agronómicas), se calcula en «millón y medio» de quintales métricos de aceite. La producción en el año 1895, superó considerablemente a la del presente año, elevándose a la respetable cifra de 3.217.410 hectolitros del tan insustentable líquido.

Para darse una idea de la importancia que en España tiene el cultivo de esta oleaginosa, estampo una pequeña estadística de las provincias que más se distinguen por la extensión dedicada a su cultivo.

ESTADISTICA de producción de aceituna y aceite en España en el año agrícola 1923-24, según los datos remitidos por los ingenieros del servicio agronómico, al VII Congreso internacional de Oleicultura celebrado en Sevilla, del 5 al 19 de Diciembre de 1924.

Hectáreas cultivadas y aceite producido por 100 kilogramos de aceituna

Jaén, 276.425. —19'89.
Córdoba, 236.510. —18'99.
Sevilla, 225.800. —16'69.
Badajoz, 95.249. —20'30.
Lérida, 77.780. —23'64.
Tarragona, 73.440. —19'17.
Cáceres, 35.765. —17'23.

Como puede verse, la provincia de Badajoz figura en segundo lugar en cuanto a rendimiento de aceite, y el cuarto con relación a su cultivo, de olivar.

A la Sociedad Nacional de Oleicultura de Francia, se debe el honor de los Congresos internacionales, los cuales han venido a trazar un amplio camino en el porvenir de los olivicultores, que hallan infinitos datos sobre la cuestión de cultivos, selección, métodos de elaboración en las industrias modernas, enfermedades, etc., etc.

El primero de estos Congresos tuvo lugar en la capital de Avignon, durante el año 1911, siguiéndole el de Marsella, 1912; Ajaccio, 1913; Argel-Bougie, 1914. La «gran guerra» puso coto a estos magnos Congresos, que se reanudaron nuevamente en el año 1922 con el de Marrakech-Rabat, sucediéndole el de Niza, que se dedicó exclusivamente al estudio de las enfermedades del olivo y el cual se celebró en 1923. A este VI Congreso, asistieron como representantes de nuestro país, los ingenieros agrónomos don Francisco Bilbao y Sevilla, delegado

de España en el Instituto Internacional de Agricultura de Roma y don Isidoro Aguiló, director de la Estación olivarrera de Tortosa, los cuales propusieron que el siguiente tuviera lugar en España, acordándose así por unanimidad. A los referidos ilustres señores se debe la realización de aquel memorable Congreso que se celebró en Sevilla durante los días 5 al 19 de Diciembre de 1924 y cuyas sesiones parecieron presidirlas la Diosa «Minerva», pues todas ellas llevaron definido un trazo indeleble de la ciencia y del progreso.

S. M. el Rey, con esa distinción personalísima que le honra al ser proclamado el «primer agricultor de España», se dignó aceptar la designación de presidente del Comité de Honor siendo su Vicepresidente el marqués de Estella y nombrándose Comisario Regio, al excelentísimo señor marqués de Cabra.

Como sabio complemento a la importancia de estos Congresos, el actual Gobierno ha tenido la felicísima idea de proteger a nuestros olivicultores, los cuales pueden disponer de un anticipo o préstamo que el Estado le concede, mediante la garantía de su cosecha futura. ¿Cabe mayor protección? Los cosecheros de oliva de nuestra nación, deben un voto de gratitud al muy ilustre director general de Agricultura y Montes señor Bellando, introductor de tan elocuente reforma agraria que viene aumentando el montón informe de todas las suyas muy acertadísimas.

Indudablemente, que a la paz de los hombres—cual la que se logró en Marruecos—tenía que seguirle y había que unirle a ella, la paz de la agricultura, y nunca mejor encarnada, que fijándose en el olivo, cuyo símbolo la perpetúa y caracteriza.

Es innegable que la aceituna es el producto más hermoso que el labrador recoje de sus fincas; puesto que preside en la mesa de todas las clases sociales y es también la primera materia de muchas industrias.

¡Qué hermosos frutos rebosan estos días en las trojes, traídos de los olivos centenarios, contemporáneos de mis abuelos, y de otros jóvenes todavía plantados por mi padre...! Todos parecen haber llegado juntamente al cénit de su madurez, siguiéndoles una gestación progresiva y pudorosa.

El olivo representa un símbolo en todos los extremos; durante las distintas

EN UN INCENDIO Perecencia- con niños car- bonizados

Filadelfia, 13.—A consecuencia de un violento incendio ha quedado totalmente destruido un edificio del barrio de Germentown, pereciendo carbonizados cinco niños.

El siniestro fué debido al parecer a la imprudencia de uno de estos que arrojó una cerilla encendida en el interior de un armario lleno de juguetes, muchos de ellos de celuloide inflamable.—Fabra.

Automóvil DODGE

Se vende, a toda prueba, en 3.500 pesetas; razón, en la Administración de este diario.

GRAN BARATO EN LANAS Y GÉNEROS DE PUNTO

Camisetas, Camisas, Paraguas y Jerseys última novedad recibidos para la próxima temporada.

Compre a precio de almacén en **EL PARAISO**

VICTOR PEÑA GALEANO

ALFONSO XIII, 25.

CÁCERES.

coloraciones porque pasa para llegar a su más perfecta madurez—para lo cual necesita recibir una suma de 4.000 grados de calor—dijérase que se asemeja a nuestra propia vida.

El color blanco de sus florecillas, simboliza la pureza del fruto en ciernes; el verdor de la aceituna en su primer fase es señal de la esperanza de su cosecha; el color rojo al iniciarse la primera madurez, es insignia de alegría en sus cultivadores, y por fin, el negro brillante en su definitiva metamorfosis, es emblema del último traje que nos vestimos para caminar hacia la vida eterna, o mejor dicho aún, hacia la única de todas las vidas...

Convengamos en que el olivo encierra en sí algo de respeto tradicional, porque hasta para recolectar sus frutos, tenemos que inclinar la cerviz, como si una gran solemnidad religiosa presidiera su recogida, y es que ante la paz de las cosas en esta vida, hay que doblegarse y rezar porque sean eternas...

He ahí las características de la generosidad del olivo; ahora decidme si no es lastimoso que nuestros agricultores en vez de «mimarles» como prueba de agradecimiento, les propinen (con detrimento de sus intereses), aquellas despiadadas palizas para recojer el sagrado fruto que se desprende del árbol, resignándose cual santa y buena madre... pero si de ellos pudiéramos traduciren lenguaje sus ahogados lamentos, oíríamos decirles a los propios dueños: ¡No nos daclareis la guerra por que la paz, vivirá siempre con nosotros!...

Francisco Higuero Bazaqa
Perito agrícola

POR LOS MINISTERIOS

Visitas y Conferencias

MADRID, 14 (5'25 t.)

(POR TELEFONO)

En la presidencia

El marqués de Estella despachó esta mañana con los ministros de Gobernación y Marina, y el director general de Abastos.

Después recibió varias audiencias, entre ellas la del rector de la Universidad portuguesa de Coimbra.

Primó de Rivera, acompañado del presidente de la Unión Patriótica, señor Gabilán, visitará el estudio del escultor señor Moisés.

En Fomento

El conde de Guadalhorce, recibió al comité de la federación de industrias, que expuso al ministro ciertos extremos relacionados con el plan de militarización de las industrias civiles.

También recibió al presidente del sindicato minero de Cartagena.

En Instrucción Pública

El ministro señor Callejo, fué cumplimentado por los directores de las escuelas de anormales, que le agradecieron la subvención que ha concedido a dichos centros.

Después recibió al delegado regio de la reforma del Teatro Real, que le informó del estado actual de las obras.

En Gobernación

El señor Martínez Anido fué cumplimentado por el alcalde de Irún, el doctor Verdes Montenegro, el conde de Gimeno y el general Riquelme.—Mencheta.

Ateneo de Cáceres

Continuando el cursillo de divulgación cultural organizado por este Centro, hoy sábado, a las siete de la noche y en la Escuela Graduada (adultos) que dirige don Angel Rodríguez Alvarez, dará la segunda conferencia de dicho cursillo, don Manuel Corrales, Bacteriólogo del Instituto de Higiene, quien explicará una lección sobre «Industrias químicas».

Proseguirán esta labor de divulgación, en fechas sucesivas, bien en las Graduas, en la Escuela de la Casa del Pueblo, o en la del Hospicio, los señores siguientes: don Miguel Jiménez Aguirre, que disertará sobre «Problemas de Sanidad local».

Don Emilio Martín de Cáceres, sobre «Maquiavelo y «El Príncipe».

Don Domingo Martín Javato, sobre «El Código de Trabajo y los Comités paritarios».

Don Tomás Martín Gil, sobre «Tres problemas matemáticos».

Don Juvenal de Vega y Relea, sobre «Una charla acerca de Velázquez» (con proyecciones).

Don Angel Rubio y Muñoz, sobre «Guadalupe y América».

Don Juan Delgado y Valhondo, sobre «Cuestiones químicas».

Don Eduardo Málaga y García, sobre «Ideología del obrero moderno».

Don José Blázquez Marcos, sobre «Profesores de energía: Masides Rosado».

Tomarán también parte en esta labor otros señores que han aceptado, pero que aun no han fijado el tema de su lección.

DEL RETIRO OBRERO Nuevas inversiones en Escuelas

Esta mañana, en la Notaría de don Juan Zancada, se ha firmado la escritura del préstamo de ochenta mil pesetas que el Instituto Nacional de Previsión y la Caja Extremeña de Previsión Social hacen al Ayuntamiento de Navas del Madroño para la construcción de cuatro escuelas y compra del solar en que se han de edificar.

Firmaron la escritura don Jesús Galán Caballero, como alcalde, en representación del Ayuntamiento de Navas del Madroño, y don León Leal, en representación del Instituto y de la Caja, garantizándose el préstamo por el Ayuntamiento con una inscripción nominativa procedente del 80 por 100 de Propios.

Las escuelas se construirán con arreglo al proyecto del arquitecto don Francisco Solana.

EL TRABAJO EN RUSIA

Implantación de la jornada de siete horas

Moscú, 13.—La jornada de trabajo de siete horas, ha sido puesta en vigor en ocho fábricas de la industrial textil, además de las quince donde fué aplicada ya esta medida por disposición de la Comisión gubernativa.—Fabra.

Si quiere usted ahorrar dinero

compre sus calzados en

“LABOTA DE ORO”

Y CONSEGUIRÁ V. ECONOMÍA, DURACIÓN
Y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA, Alfonso XIII, 30.—Cáceres

Vida provincial

Ceclavín al día

Por tierras ceclavineras

Hoy tocó eso; rebuscar el lio de papeles de mi archivo; salieron las notas de una excursión por nuestro término municipal, y bajo el silencio de la tarde, vamos a llenar las cuartillas con este asunto, que no deja de ofrecer interés y curiosidad.

Erase una mañana septembrina, víspera de nuestra feria de San Miguel, cuando recogimos las aludidas notas. Nuestra excursión fué corta, pero emocionante, alegre, variable, atractiva, un sin fin de cosas se nos ofrecieron. Entráramos por las «Minas de San Salvador», divisando la «Aceña de la Orden», y recorrimos, sin dejar el cauce del Alagón, hasta el «Arroyo de la Dehesa», muy próximo al célebre «Canchal de las Bravas», sitio en que la naturaleza es por demás bravía.

Seguíamos andando por entre aquellos lugares escabrosos; de un lado, el Encinar; de otro el Alagón, allá en lo profundo de la enorme cuesta, serpenteante y cual oasis en el desierto, valga la frase, hallamos una huerta frondosa, un olivar hermoso en aquella ladera precipitada; más adelante, matorrales de espinas y variedad de vegetación, y en esto dimos con el renombrado y conocido «Canchal del Chivo», en el que perdieron la vida algunos animales de los que por allí pastan. En su parte más alta y en él echado, única posición posible en aquel sitio, nos detuvimos a liar un pitillo con el guarda del monte del cuarto de abajo, señor Constante, el que nos explicó tradiciones y leyendas del canchal, que nunca faltan y se escasean.

El «Canchal del Chivo», es alto, más de 100 metros, peligroso, hospitalario y productivo; sobre sus recias piedras, encuentran las águilas y otras aves, el ideal sitio para sus nidos, y entre ellas nace buena hierba, que los animales valientes y habilidosos saben aprovechar. Su base, bañada por las trabajadoras aguas del Alagón, es limpia y gastada, carcomida por ellas, pues sirve de acantilado. Enfrente, tiene un compañero, del término de Zarza la Mayor; parece se compiten cualidades, y los dos, en estrechísimo cauce, dan paso a las aguas.

Dicho sitio, entre aquellos monstruos, umbrío, solitario, matizado ese día por un azul encantador y sevillano; rodeado de encinas, semejábanos a una azotea escondida que goza de la hora

crepuscular, y desde la cual se ve, gozando de un espléndido día, una cinta azulina hundida, el río; campos melancólicos y la alta sierra de Benavente, fin del horizonte sensible, cuya cúspide daba con el raso purísimo de la atmósfera. Y con esta emoción, que la contemplación de lo sublime (así es aquello), sabe depositar, seguimos la ruta.

Era la hora del mediodía; el sol del veranillo de San Miguel calentaba, y paramos; llenamos los estómagos, lo que se hizo con un buen apetito, y tras un largo descanso, proseguimos. Ya en la puesta del sol, casi, llegamos a un gran arroyo, el de la Dehesa, donde están los «Molinos de Cheu», los que usaban nuestros antepasados (los que no conocieron la electricidad), en las épocas de crecidas del río. En tanto, la copa de la vieja encina recibía los últimos rayos de sol, muy dorados, y hubo que regresar al pueblo, el que encontramos como en vísperas de feria.

He aquí una excursión local, la que nos ofreció, en la corta distancia de cinco kilómetros; cuenca minera, fábricas, huertas, preciosos sitios, tradición, historia... etcétera, datos necesarios y útiles para un compendio de geografía local, punto de partida en estos estudios; mas nos faltó un detalle: un kodak; las dos cosas unidas, nos conducirían a poseer, en cualquier momento, una exacta visión de la tierra que vivimos, medio de conocerla perfectamente, para aprovecharse bien de ella, según pensamientos de hombres eminentes. — Corresponsal.

Ceclavín, 13-1-928.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16. — Teléfono, 174
Se sirve a domicilio



El coche preferido por las personas de buen gusto

El insuperable por su sólida construcción

El 11 CV de gran presencia y comodidad. Largo total, 4 m. 20. Distancia entre ejes, 3 m. 18.

Económico para la nueva forma de tributación por su poca cilindrada, y para el sostenimiento por su moderado consumo de gasolina, aceite y cubierta. Existencia para entrega inmediata, Agencia DELAGE en Cáceres: **Enrique Contreras, S. Pedro, 12-14. CÁCERES**

TODOS LOS LUNES:

Para el próximo lunes y en atención a su distinguida clientela, LA MUNECA sacrificará, a pesar de la enorme subida de los artículos, algunos géneros propios de temporada, como igual hará a precios especiales en toda la confección de caballero y niño, como fin de temporada.

Todos los lunes encontrará en esta casa algo que le interese.

SOLDADOS DE CUOTA:

Esta es la casa de los equipos, el mejor de todos y más barato; no lo encargue ni gestione nada sin consultar precios a

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3. CÁCERES.
Para el lunes tendrá: LIENZO a 0'50, 0'60, 0'70 y 0'80. MANFAS PLANCHA a 1 peseta.

NICARAGUA Y LOS EE. UU.

La república Argentina en la Conferencia de la Habana

Buenos Aires, 13. — El gobierno ha publicado anoche una nota oficiosa declarando que si llegara a plantearse la cuestión de Nicaragua ante la Conferencia panamericana de La Habana, la delegación argentina, sin prejuzgar nada sobre las relaciones de carácter jurídico entre los Estados Unidos y Nicaragua, hará una declaración de principio conforme a sus tradiciones acerca del derecho de las repúblicas hermanas a gobernarse por sí mismas y defender a todo trance su independencia. — Fabra.

LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno
Horario provisional

Salida de Valverde a las cinco de la mañana.
» » Cáceres » » cuatro » » tarde.

Para combinar con este servicio, el de Villanueva de la Sierra tendrá su salida también de este punto, a las cinco de la mañana.

CASINO DESTRUIDO

Se elevan las pérdidas a 580.000 dólares

París, 13. — Telegrafían de Asbury Park (Nueva Jersey) al «New York Herald» dando cuenta de haber sido destruido por un incendio un suntuoso casino de aquella ciudad.

Los daños materiales se elevan a 580.000 dólares. — Fabra.

Por fin de temporada, puede usted comprar en la acreditada

Casa Jurado

todos los artículos de invierno, con un 10 por 100 de descuento. Especialidad en Perfumería, Juquetería y toda clase de artículos de regalos. Preciosos cuadros para entronizar, de la Santísima Virgen de la Montaña. Venta exclusiva de muebles de Junco, Médula y Mimbres; pida catálogos de los mismos en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

LOS AUTORES DE UN ASESINATO

Ayer fueron ejecutados en Nueva-York

Nueva York, 13. — Esta noche han sido ejecutados la señora Ruth Snyder y su amante Gray, autores del asesinato del señor Snyder, esposo de aquélla. — Fabra.

DESPACHO DE RECETAS

Una disposición sobre las farmacias

(Por teléfono)

Madrid, 14 (4'35 t.) — Se ha dispuesto por real orden que en las farmacias que habitualmente cierran por las noches, sus titulares y dependientes debidamente autorizados, sólo tengan obligación de despachar medicamentos recetados durante las horas nocturnas de cierre. — Mencheta.

La cuestión de Tánger Marcha a París la comisión española para reanudar las conversaciones

(POR TELÉFONO)

Madrid, 14 (4'20 t.) — En el expreso de esta noche salen para París el conde de Gimeno y los demás delegados que forman la ponencia española sobre la cuestión de Tánger, para reanudar las conversaciones sostenidas con los representantes franceses. — Mencheta.

DE GRACIA Y JUSTICIA

Adaptación y reforma en la escala de la carrera fiscal

MADRID, 14 (4'35 t.) (POR TELÉFONO)

En la «Gaceta» de hoy, se inserta también una interesante disposición del ministerio de Gracia y Justicia, sobre adaptación y reforma del escalafón de la carrera fiscal.

Se dispone que las casillas de que consta el escalafón de 31 de Diciembre de 1926, quede refundida en una sola.

Formarán la categoría de fiscales de entrada, los abogados fiscales que actualmente actúen como interinos y los que obtengan dichos puestos en propiedad.

Si al llegar el momento de su ingreso en la escala los interinos no tuvieran la edad necesaria, cederán el puesto para los que la tengan.

Pasan a englobar la segunda escalilla de este concepto, los que figuraban en la primera. — Mencheta.

CASA MENDIETA

Este acreditado establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Média Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto)

EN EL PUERTO DE VIGO

Fondea una división naval inglesa

Vigo, 13. — Hoy a medio día ha fondeado en este puerto, procedente de Portland, una división naval inglesa compuesta por los acorazados «Hood», «Renow» y «Repulse», al mando del almirante Dryer, cambiando con las baterías de la plaza los saludos de ordenanza. — Fabra.

TALLER DE COSTRUCIÓN

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, N.º 28. — CÁCERES

EN UNA HUELGA

Seis obreros muertos

Denver (Colorado, Estados Unidos), 13. — En un combate que sostuvieron con la fuerza pública, en Walseburg, los obreros huelguistas tuvieron seis muertos. — Fabra.

Sobre una información

Las pérdidas de un incendio ocurrido en Montánchez

Don Antonio Nogales, de Montánchez, nos dirige una carta en la que, refiriéndose a la información que dimos en el periódico sobre un incendio ocurrido en aquella localidad que destruyó el comercio propiedad del comunicante, estima tendenciosa la cifra de 15.000 pesetas que dimos como cuantía de las pérdidas.

Hemos de rechazar tal suposición, pues tales detalles los obtuvimos del parte dirigido por la Guardia civil al Gobierno, en el que se consignaba dicha cifra «como máxima» de las pérdidas, puesto que la redacción exacta del parte, decía que las mismas, por cálculo prudencial, serían de 10 a 15.000 pesetas.

Como comprenderá el comunicante, ningún motivo teníamos en reducir la posible cifra de las pérdidas. Las cuantías del daño, según su carta, ascienden a más de 50.000 pesetas. Pero esto no quiere decir que nuestra información fuera caprichosa, «haciendo apreciaciones tendenciosas y falsas».

Esta información, como todas, se fundó en un comunicado oficial, al que no tenemos más remedio que atenernos.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

GRAN TEATRO

EMPRESA
JULIO CÉSAR (S. A.)

El Domingo, 15 de Enero de 1928.

GRANDIOSO ESPECTACULO

Estreno de la gran producción española

* La Chica del Gato *

Según la obra de ARNICHES.

INTERPRETADA POR

Josefina Ochoa

DISTRIBUIDORES

Julio César (S. A.)

DIRECCION

A. Calvache

Glosa desde Madrid

Cuando ya se han ido los Reyes

Vicente Sánchez-Ocaña, a quien se deben tantos reportajes sutiles, nos ofrece ahora, como conclusión y síntesis de un nuevo trabajo, la certidumbre de que, cada año que pasa, los Reyes Magos se muestran menos tacaños. Me explicaré; no disminuye su tacañería... No. Es que cada vez se gastan más dinero—y siempre se han gastado mucho—en comprar juguetes, en adquirir golosinas, en hacerse con golosinas para los pequeñuelos...

Pero ¿todavía existen los Reyes?—interrogará algún niño descreído.

—Todavía... Todavía, vienen de Oriente con sus dromedarios cargado de juguetes y de ilusión. La ilusión: eso que se pierde con la primera chupetada a un cigarro—hasta entonces la vida era bella,—y que, por cierto, hace pocas mañanas nos refería, con abrumadora prolijidad de detalles, ese concienzudo escritor que es don Manuel Siurot, a quien se dujo un chavalillo llamado «Nené» con el señuelo de un tabaco «entre fuerte». Claro que esa lamita de ilusión subsiste para los «no fumadores». Pero, amigos, se enfrenta uno con esas novelas tristes, sombrías, áridas y cerebrales que escribe don Pío Baroja, y ya se acabó la ilusión. Novelas en que la vida es siempre un vino amargo, que uno ha de beber en tragos rápidos, apresuradamente, como se ingieren las terribles pócmias purgantes. Y hoy ni siquiera se llega a eso. Porque la decepción viene mucho antes. Los niños de ahora tienen la malicia de cincuenta viejos juntos. No hay quien los engañe. A propósito de esta viveza infantil, cierta revista francesa publicaba hace poco tiempo un dibujo verdaderamente encantador.

¿Te gustaría tener una hermanita?—preguntaba a Bébé su madre—
Y Bébé, despectivo, señalando con un gesto el vientre de su madre—donde, curva agusta, adivinábase bien a las claras la gestación de una nueva vida—, respondía así:
—¡A buena hora me lo preguntas!

Respuesta magnífica, en la que coincidirían hoy tantos y tantos niños escarmentados antes de vivir. Tantos niños que, en la claridad inocente de los ocho o de los diez años, ya tienen del amor—incluso del amor físico—una ideal de esceptismo. Que ya no creen en nada ni en nadie. Que ya están de vuelta en tantas cosas que tuvieron nuestra adhesión sentimental hasta que traspasamos esa linde de la mayoría de edad. ¡Cualquiera va a esos niños con el cuento de que han venido de París! Todos ellos saben perfectamente que de París no llega más que los rumores políticos y los figurines de las revistas que estrenamos aquí. Precisamente, yo creo que Rambal se ha equivocado al resucitar el teatro para niños que hará unos doce años intentó Benavente en el Príncipe Alfonso. El senado ingenuo que esta clase de teatros requiere no podría ser hallado hoy.

Claro que esto no se halla en contradicción con lo que se desprende de los trabajos de Sánchez-Ocaña. Una cosa es que los Magos se gasten mucho dinero en juguetes. Y otro que sepan los niños que quienes ofician de monarcas generosos son sus padres.

José Luis Salado.

CONCURSO

Asociación Cacereña de Socorros Mútuos

Sección Cooperativa de Casas Baratas

Salen a concurso la construcción completa de 158 Casas Familiares, de ellas 127 para la clase obrera y 31 para la clase media, con arreglo a los planos y demás documentos, que se hallan de manifiesto en el domicilio de dicha Asociación, en Cáceres, Plaza de San Juan, 27, y en Plasencia en el domicilio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

El plazo para presentar proposiciones termina el día 16 de Enero próximo, por haber sido publicado este anuncio en la «Gaceta de Madrid» el día 17 del actual.

Cáceres 19 de Diciembre de 1927.—El Secretario, *Primitivo de la Osa*.—V.º B.º, el Presidente, *Dionisio Viniegra*.

VIDA PROVINCIAL

De Jaraiz

Necrología

Víctima de penosa enfermedad ha fallecido en esta villa, a los 62 años de edad, doña Vicenta Segura, viuda de Alcaraz.

El entierro de la malograda señora se verificó ayer jueves, a las cuatro de la tarde, y constituyó una sentida manifestación de duelo.

Tomaron parte en ella toda clase de personas, siendo acompañado el cadáver hasta el cementerio por numeroso público, rindiendo este último tributo a la amistad.

A sus desconsolados don Lorenzo, don Vicente y doña Guadalupe, y a su hijo político don Luis Trujillo, médico titular en ésta, reiteramos nuestro sentido pésame por tan triste desgracia.

El 4 del actual se inauguró en esta villa el Banco del Este de España, en la calle Reina Victoria.

También está próximo a inaugurarse el Banco de Crédito, en la calle de Vargas.—El Corresponsal.

13 Enero 1928.

MERCADO DE CARNES

Cotizaciones del Madero de Madrid

Por teléfono

Madrid 14, (3'47 t.)—Los precios que han regido hoy, son los siguientes:

Vacas a 2'92 pesetas kilo.

Corderos a 3'70.

Cerdos a 2'50.

Terneras de Castilla a 4'23; de Galicia, a 3'35, y de la Montaña, a 3'63.

Se han sacrificado las siguientes cabezas de ganado:

Vacas 217; Terneras 133; corderos 221; cerdos 247.—Mencheta.

ANUNCIO

Traspaso taller de Carpintería mecánica, con motor a gasolina marca Crosley. Sierra de cinta pequeña y máquina de labrar, con transmisión y correas a bajos precios.

Dará razón Basilio Barbero.—Serradilla.

FRANCIA Y BELGICA

El desarrollo de las negociaciones comerciales

París, 12.—Contrariamente a lo que se ha indicado en determinadas informaciones publicadas en la prensa belga, en los círculos autorizados franceses se declara que no hay razón alguna para mostrarse pesimistas por el resultado de las actuales negociaciones comerciales franco-belgas, que se desarrollan dentro de un ambiente favorable.—Fabra.

Progresos de la aviación

El nuevo «zeppelin» estará terminado en el mes de Mayo

Un vuelo transoceánico de prueba

Berlín, 13.—En una conversación celebrada con un colaborador del «Berliner Tageblatt», el doctor Hugo Eckener ha declarado que el nuevo «zeppelin» estará terminado a comienzos del mes de Mayo y que probablemente emprenderá poco después un vuelo transoceánico de prueba, bien a la América del Norte, para el cual y según las condiciones atmosféricas se prevén de sesenta a ochenta horas de vuelo, bien a la América del Sur (Buenos Aires) con no-

venta a cien horas de vuelo, sin escalas.

El nuevo «zeppelin» llevará 105.000 metros cúbicos de gas y tendrá un radio de acción de 60.000 kilómetros.

Los motores serán alimentados por una nueva mezcla de gases, almacenados en numerosas celdillas incrustadas en la armazón del «zeppelin» y que será menos pesada que el aire, de donde resultará suprimido un peso muerto de unos treinta mil kilogramos en los vuelos a larga distancia.—Fabra.

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

EN LA CAMARA FRANCESA

Actitud del Gobierno contra los diputados comunistas

París, 12.—El Comité Central del partido comunista, ha acordado que a la sesión de hoy en la Cámara asistan solamente los diputados comunistas Cachin y Vaillant-Couturier.

En general, los diarios creen que el Gobierno obtendrá mayoría para el levantamiento de la inmunidad parlamentaria a los diputados en cuestión, pero estiman que la sesión será muy movida. Con el Gobierno votarán las derechas, el centro y una parte de los radicales, creyéndose que lo harán en contra socialistas, comunistas y radicales de extrema izquierda, absteniéndose los radicales llamados de la tercera sección.—Fabra.

POR LOS MUERTOS EN CAMPAÑA

Una lápida en honor de los héroes anónimos

(Por teléfono)

Madrid, 14 (3'50 t.)—Las autoridades civiles y militares de Melilla han tomado el acuerdo de colocar, con gran solemnidad, en la gran fosa común del cementerio de Melilla, una lápida que perpetúe la memoria de los soldados españoles que murieron en la campaña de Marruecos y cuya lápida, que será una verdadera obra de arte, será dedicada a los héroes anónimos.—Mencheta.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

